

新春开新局 拼出新气象

总投资277.87亿元 拟实施项目179个
道孚县举行2025年重大项目
集中开工仪式

本报讯 2月19日，道孚县举行2025年重大项目集中开工仪式。

2025年，道孚县围绕民生改善、基础设施建设、清洁能源开发、城市面貌提升及全域旅游发展等多个领域，拟实施项目179个，总投资277.87亿元，年度计划完成投资33亿元。其中，计划新开工项目117个，总投资50.35亿元，年度计划完成投资4.61亿元；续建项目62个，总投资227.52亿元，年度计划完成投资28.39亿元。项目开工将为道孚经济社会发展注入强劲动力。

在拟实施项目中，炉霍至康定新都桥高速公路由八美至康定新都桥段和炉霍至八美段组成。其中，八美至康定新都桥段已纳入《国家公路网规划(2022—2035年)》，是G0615德令哈至康定高速公路的组成部分；炉霍至八美段是《四川省高速公路网布局规划(2022—2035年)》中规划的13条纵线之一S87色达至攀枝花高速公路的组成部分。路线起于炉霍县城附近，接规划的G4217蓉昌高速，经道孚县城，止于康定市新都桥镇，并接在建的G4218雅叶高速康定至新都桥段，全长186公里(其中道孚县境内106公里)，项目估算总投资为344.31亿元。目前，项目前期工作正在有序推进。

道孚县鲜水镇团结大道延伸段市政基础设施改扩建工程，位于老格西乡易日村交叉路口至团结大道路口段，包括道孚入城形象大门，作为道孚入城重要旅拍打卡点及市政道路。“之前，没有一处方便游客停



项目集中开工仪式现场。

车休息拍照的地方，现场存在一定的安全隐患。”道孚县住建局有关负责人称，拟投资2995万元将原双向两车道扩建为双向四车道，并在入城形象大门左右两侧各增加广场一座、充电桩6台，配套设立售卖亭、公共厕所等系列设施，提升道孚市政形象，确保游客行人安全。

S571丹巴县东谷镇至道孚县龙灯乡公路改建工程是丹巴县和道孚县横向联系的重要通道，也是道孚县托底性帮扶中三条省道之

一。路线起于丹巴县东谷镇国如村沙冲桥头，接既有G248丹巴至道孚县八美段(G350)共线，沿既有公路改建至道孚县沙冲乡，再新建公路沿果格鲁沟、大雪山口、隆嘎玛沟、夏普龙村，止于龙灯乡龙灯大草原，接既有G350八美至道孚段；另设连接线接沙冲乡，止于沙冲乡人民政府所在地。项目全长约83.6公里，其中主线长约81.0公里，连接线长约2.6公里，全线采用三级公路技术标准，设计速度30公里/小时，

路基宽度7.5米，采用沥青混凝土路面，估算总投资9.3亿元，工期24个月。目前，项目相关工作也正有序推进中。

“今天的项目，就是明天的产业、后天的民生、未来的底气。”该县政府主要领导表示，将落实好领导包联、定期调度、现场办公3项机制，以“人一我十”的拼劲，把“施工图”转化为“实景图”。

道孚县委宣传部/文
道孚县融媒体中心/图

| 经济 | 资讯 |

2024年第一批“天府森林粮库”现代产业基地
名单公示
我州2个基地上榜

2月13日，从省林草局获悉，2024年第一批“天府森林粮库”现代产业基地、园区和高质量发展县名单已于近日公示。全省共有58个基地3个园区和1个高质量发展县入选，我州巴塘县核桃现代产业基地和炉霍县俄色茶现代产业基地榜上有名。

据悉，为盘活林地资源，空间上不争地与农业争地，积极服务打造新时代更高水平的“天府粮仓”，2023年12月，省政府印发《建设“天府森林粮库”实施方案》。根据方案，到

2025年，全省建成县级以上林粮现代产业园区100个，其中省级及以上30个(含油茶和竹食品)；建成县级以上示范基地300个，其中省级及以上示范基地100个(含竹食品)；力争建成省级林粮高质量发展县10个(含油茶和竹食品)。对认定的省级林粮高质量发展县、“森林粮库”现代产业园区和示范基地，省级财政分别按每个2000万元、1000万元和200万元标准一次性奖补。

转载自《四川日报》

九龙县巧用加减乘法
助力营商环境优上加优

2024年以来，九龙县充分发挥市场监管职能，巧用“加减乘”工作法，全方位激发经营主体活力，加大对企业的服务力度，推动营商环境持续优化。

大力做“减法”。打造行政许可事项“一窗受理、后台审批、一窗出件”服务场景，实现95%以上事项无差别“一窗受理”。将“高效办成一件事”纳入综合受理窗口，“开办餐饮一件事”等10项一件事服务事项实现线上线下一体办理，去年累计办件量达1902件。建设完善四川政务服务网九龙县分站点和“天府通办”APP九龙县分站点功能，全县政务服务事项网上可办率达98.45%，全程网办率达96.64%，办理时限缩短86.41%。

合力做“加法”。“异地通办”工

作范围进一步拓宽，紧紧围绕群众高频服务需求，大力推动“跨区域通办”政务服务，与雅安市名山区签订跨区域通办协议，办理跨区域通办事项55项，与石棉县梳理第二批跨区域通办事项226项。

倾力做“乘法”。全力抓好招商引资，成功举办“九龙县文化旅游宣传推广暨招商引资推介会”，与方集团等10家企业签订合作协议10个，签约总金额超5.4亿元。2024年九龙县全年招商引资到位资金14亿元，同比增长10%，外贸出口100万美元。借助西湖区东西部协作、青白江区对口帮扶平台，投入资金6074万元，实施项目10个，选派干部人才22名，为九龙县经济社会高质量发展注入了新活力。

九龙县政府供稿

| 经济 | 视点 |

金价走高，金包银手镯、黄金贴纸、黄金盲盒成平替
有创意价亲民“新三金”走红

◎四川日报全媒体记者 尹梦奇

近段时间以来，黄金价格始终处于高位震荡，国内黄金市场品牌足金饰品的价格同样水涨船高。在成都，周生生、周大福等多家品牌金店的足金饰品价格曾一度突破890元/克。

金价屡创新高，让不少消费者对传统“三金”(金耳环、金项链、金戒指)等黄金饰品望而却步，将目光瞄准传统“三金”的平替——“新三金”。所谓“新三金”，是指当下流行的三种新型金饰消费形式，包括金包银手镯、黄金贴纸、黄金盲盒，其特点是创意且价格亲民。

日前，成都各品牌金店“新三金”的销售情况如何?近日，记者实地进行了探访。

哪吒同款金包银手镯热卖

随着电影《哪吒2》的持续火爆，影片中哪吒同款的“乾坤圈金镯子”成为当下“最贵”的热门产品。据测算，这样一个同款足金手镯，预计需要黄金40克至60克。按现在的国际金价计算，将至少要2万余元。

于是，不少消费者将目光转向了金包银手镯。所谓金包银，是一种在足金饰品外部通过电镀等方式均匀包裹一层足金的工艺，其并非纯金，因此价格相对便宜。记者在多家金店了解到，目前热

卖的哪吒同款以及类似款的金包银手镯，售价多在500元至2500元。

99元黄金贴纸走红

随着金价一路狂飙，小克重金饰产品逐渐受到消费者的关注。继1克重的小金豆后，“黄金贴纸”这样的超小克重金饰产品，因其平价精美的特点，迅速在消费市场走红。

记者走访发现，市面上销售的黄金贴纸，大多是由0.01克至0.2克左右的黄金制成，价格普遍在30元至200元之间。其中，周大生线上门店推出的一款99元黄金贴纸，目前销量已超3万单。

某金店销售人员告诉记者，这些黄金贴纸主要配合透明手机壳使用，被贴在手机背面来展示。目前，多家品牌金店的线上线下门店，已在销售招财猫、祝福语等多种款式的黄金贴纸，个别金店还推出了哆啦A梦、Hello Kitty等卡通元素的联名款黄金贴纸。

黄金盲盒秒变潮玩产品

为迎合年轻消费群体的喜好，各大金店还纷纷出“奇招”，将黄金饰品同当下最流行的“盲盒”概念结合起来，推出一系列黄金盲盒产品。例如，金雅福推出了金贴盲盒、关公盲盒、一克金盲盒、麻将盲盒等不同黄金盲盒，其售价多在100元至800元之间。消费者能从这些盲盒中抽取多款黄金饰品。

实际上，黄金盲盒属于溢价相对严重的金饰产品。有网友透露，曼卡龙联名《甄嬛传》推出的一款黄金贴纸盲盒售价为259元，但其中贴纸的含金量只有0.1克，盲盒售价远超实际金价。但仍有不少消费者表示，愿意为这种新颖的消费体验和开盲盒的乐趣买单。

托底性帮扶 看甘孜

“移”起托底帮扶
中国移动用新科技描绘新龙县数智发展新图景

自四川省托底性帮扶工作启动以来，中国移动四川公司以创新求变的姿态，铺设了一条通往快速发展的“信息高速公路”，将互联网、大数据、云计算、物联网等现代信息技术的“及时雨”，精准浇灌在新龙县的土地上。这场数字化的“春耕”，围绕“数智夯基、数智慧农、数智兴业、数智惠民”四大目标全面铺开，引领着新龙县在乡村振兴的道路上阔步前行。

让高原雪菊“数智”生长

在藏雪菊绽放的田野上，一场智慧农业的革命正在上演。中国移动四川公司正在精心打造数字农业综合管控平台，通过布置在藏雪菊育苗中心、晾干区、种植基地的物联网感知设备，为传统种植农业装上了“数字翅膀”。

中国移动四川公司相关负责人表示，未来在育苗中心里，物联网设备将实时监测温度、湿度、光照等生长环境；晾干一烘干一仓储区内，智能化设备确保菊花都得到适宜的加

工处理；大棚种植区中，数字化管理系统精准记录着雪菊的生长轨迹。

目前，中国移动四川公司已经完成藏雪菊溯源系统方案编制、硬件试点测试，利用区块链技术“去中心化、不可篡改”等特性，实现商品来源、质量等信息公开、可追溯。消费者通过手机扫描二维码即可查看藏雪菊的生长环境、采摘时间、加工过程等详细信息，增强了产品的信任度和市场竞争力，为政府决策、企业管理和市场营销提供科学依据。消费者通过手机扫描二维码即可查看藏雪菊的生长环境、采摘时间、加工过程等详细信息，增强了产品的信任度和市场竞争力，为政府决策、企业管理和市场营销提供科学依据。

让“高原乡村”安全有序

措卡湖畔景区在智慧旅游的助力下焕发新彩。曾经门票靠手工、监控靠巡逻的景区，如今装上了现代化的“智慧大脑”。

升级后的视频监控系统将景区纳入智能化管理的范畴；全新的票务系统让游客入园更加便捷；景区小程序则将美景、服务和信息融为一体，让游客畅享“指尖上的措卡湖”。大数据分析模块的引入，更让景区管理者能够精准把握客流、收入等关键数据，为决策提供科学依据。

中国移动四川公司按照地方所需尽企业所能，在三级联帮试点搭

建数字乡村云平台。在新龙县拉日马镇和雄龙西乡，一张智慧治理的“安全网”正在编织。针对人口少、地域广的特点，中国移动四川公司在两个乡镇的42个重要公共场所和交通路口部署了物联感知设备，并借助AI技术，为这片广袤的土地构筑起了安全屏障。

数字乡村云平台不仅是基层治理的好帮手，更是连接政府与百姓的智慧桥梁。在新龙县雄龙西乡卡鲁村、腰古村的活动室里，村民们通过智能终端就能享受到便捷的政务服务；基层干部也能通过平台及时发现和解决问题，中国移动四川公司驻新龙县腰古村定点帮扶干部高方干说：“每到森林草原防火的关键节点，我们就通过数字乡村云平台监控农牧民的进山情况，点位驻守的人员减少了，工作效率却提高了。”下一步，中国移动四川公司将逐步推动数字乡村云平台覆盖到新龙县，让高原乡村的治理之路走得更稳、更远。

让民生更“便捷普惠”

在雄龙西乡中心小学的教室里，一堂生动的远程同步课程正在进行。中国移动四川公司的“智志帮扶”为这所山区学校打开了一扇连接外界的窗口，让优质教育资源突破地域限制。为了让山里的孩子们拥有更好的学习条件，中国移动四川公司不仅部署了高清远程同步课

堂、多媒体课堂设备，还组织当地5名教师参加转型提升培训。目前，中国移动“蓝色梦想”活动已向新龙县捐赠24个多媒体教室，建设爱心书屋1间，捐赠多媒体教学大屏2套，云电脑40台等，累计捐赠超过125万元，用科技的力量编织起一张教育资源共享网络。

距此不远的雄龙西乡卫生院里，一场医疗领域的数字化革新同样在发生。“以前看个病要赶往几百公里外的大医院，现在通过远程医疗一体机，在乡里就能享受到专家会诊。”一位患者感慨道。中国移动四川公司捐赠的两台远程医疗一体机，让当地群众足不出户就能与三甲医院专家“面对面”问诊。依托5G、移动云和大数据等技术，中国移动四川公司已助力新龙县3家医疗机构接入四川省卫健委远程医疗协同平台，通过省、市、县、乡的立体化医疗服务网络，让优质医疗资源下沉到基层。

这些智慧化应用的普及，离不开中国移动四川公司高质量的5G和千兆网络。今年以来，中国移动四川公司持续深化新龙县新建数智化工程，不断织密这张持续发展的“高速网”，让广大乡村也能享受到数智化的便利。目前，中国移动四川公司已在新龙县新增建设5G基站88个，新龙县国省干道、重点环线、农牧园区等重要场景实现了5G连续覆盖。

中国移动四川公司 供稿